

OPONENTNÍ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE:

Využití ergonomie ve zdravotnictví

Autorka: Marie Chvojková

Vedoucí práce: Mgr. Z. Guřan

Oponent: as.MUDr.K.Pokorná

Práce je dostatečného rozsahu (má 63 stran + přílohy), je graficky přehledně několika úrovně zpracována. Zvolené cíle jsou přiměřené a jasně formulované, studentce se však podařilo splnit je pouze částečně. Závěrečná diskuse poměrně dlouhá, je však spíše zopakováním výsledků než přehlednou interpretací dat či návrhy na řešení formulovaných problémů.

Členění do kapitol je funkční, vzhledem k názvu bych dala větší prostor návodům na správné ergonomické vybavení, provedení činností apod., ideálně vč. obrázků.

Podíl teoretické a praktické části je vyrovnaný. Chybí uspořádané zhodnocení výsledků, tak jak jsou prezentovány jsou nepřehledné, informace jsou roztržité, navíc orientaci ztěžuje, že text a graf na stejné stránce spolu nesouvisí (příslušný graf následuje většinou až na další straně). Četné výhrady lze mít k formulaci a obsahu dotazníku, ale patrně byl jediný dostupný.

Citace jsou uvedeny správně a v celé práci.

Výčet literatury na konci práce zahrnuje domácí i zahraniční literaturu, vč. internetových zdrojů.

Práce je psána běžným jazykem, vyskytují se však opakovaně gramatické chyby, především v shodě přísudku s podmětem.

Formální a grafická úprava textu je kvalitní, s průměrným počtem překlepů.

Přílohy jsou 3, použitý dotazník, jeho anglická verze a obrázky pomůcek, které ale bohužel jsou komentovány pouze v textu a nejsou zařazeny obrázky všech zmiňovaných pomůcek.

Přínos práce pro obor: je škoda, že studentka nevěnovala větší pozornost zhodnocení získaných dat, nejen v rámci jedné skupiny odpovědí, ale i co do vzájemných souvislostí získaných odpovědí – např. zda mají různé výsledky skupiny dle délky praxe apod.

Připomínky k objasnění a diskusi:

Myslíte si, že použitý dotazník má i nějaké slabiny?

Co jsou to horní a dolní záda?

Ad dotaz na sporty – proč z toho, že 16% ošetřovatelů nesportuje, plyne, že všichni fyzioterapeuti sportují?

str.20 co jsou to „bloky“?

str. 34 Jak je možné, že nejvíce vyčerpávající faktor je u fyzioterapeutů i ošetřovatelů větší než 100%? (ošetřovatelé 76% fyzické, 56% psychické, 4% emoční, = 136%, fyzioterapeuti 45% fyzické, 45% psychické, 15% emoční, = 105%)

měli dotazovaní možnost se ptát, byla-li otázka nejasná? Např. mě by zajímalo co si máme představit pod pojmy mentálních požadavků práce – třídění informací, kodování informací...

Závěr: práce odpovídá požadavkům na diplomovou bakalářskou práci. Navrhuji hodnotit klasifikací velmi dobře nebo dobře dle výsledků obhajoby.

V Praze 21.05.08

as.MUDr.K.Pokorná

